



登红岩绝壁 赏峡谷云海 望流泉飞瀑 探挂壁公路

八里沟景区升5A 南太行旅游扬风帆

八里沟景区 被评为5A级景区

1月7日,国家文化和旅游部官网发布消息,八里沟景区被评为5A级景区。

消息称,依据中华人民共和国国家标准《旅游景区质量等级的划分与评定》和《旅游景区质量等级评定办法》,经有关省(区)、市文化和旅游局(厅)推荐,文化和旅游部按程序组织综合评定并于2019年12月31日完成公示,确定八里沟景区为国家5A级景区。

2014年,为顺应形势发展,做大旅游产业,市委、市政府将八里沟、万仙山、九莲山、天界山、关山、秋沟、齐王寨等七大景区的旅游资源整合重组,握指成拳,成立了“新乡南太行旅游(集团)有限公司”。在资源整合的思路指导下,找准新乡南太行在河南旅游中的战略定

位,按照统一规划、统一开发、统一管理、统一经营的方案,顺利完成各旅游景区间的资源对接,解决了过去规模小、分布散、管理乱等诸多发展难题,驶向了新乡南太行旅游发展的快车道。

2015年5月28日,我市召开南太行八里沟创建国家5A级旅游景区动员大会,按照国家《旅游景区质量等级评定管理办法》和《旅游景区质量等级的划分与评定》要求,对八里沟创建国家5A级旅游景区工作进行了动员和部署。

历经4年多的努力,八里沟景区圆满完成创建任务,向全市人民交上一份合格的答卷。(石敏)



八里沟



万仙山



天界山



九莲山



秋沟



新乡南太行旅游有限公司荣获“河南省文化旅游先进企业”称号

本报讯 5月11日,在郑州举行的全省文化旅游大会上,表彰了一批全域旅游示范区、文化和旅游消费示范区、文化旅游先进企业。新乡南太行旅游有限公司榜上有名,被评为全省10家文化旅游先进企业之一。

近年来,市委、市政府从全市旅游发展的实际着眼,从振兴全市旅游的

大局出发,紧紧围绕“大旅游、大文化、大健康”的战略部署,按照“政府主导、部门联动、镇村参与、合力创建”的总体要求,进一步明确了南太行旅游发展的战略定位,提出了创建南太行国家5A级旅游景区工作的奋斗目标,并与今年1月创建成功,推进了我市文化和旅游业高质量发展。(石敏)



齐王寨

关山

南太行旅游度假区景区风采

八里沟

八里沟景区位于太行山腹地,河南、山西两省交界,距新乡市区50公里,距辉县市25公里,总面积为42平方公里。八里沟景区森林覆盖率达90%以上,大气负氧离子含量达每立方厘米5000个,有“天然氧吧”之誉。闭上眼睛,深吸碧山飞溅合成的新鲜欲滴空气;睁开眼睛,感受峻峰秀水浑然天成的仙境气息。梦里梦外,尽是天籁。

桃花湾、山神庙、玉皇宫、羊洲地、一线天、红石河等六大景区以水为线,串联成秀美的山水画廊。景区内瀑布飞泻,清澈见底,森林茂密,民居古朴,兼具北方山水的雄浑和南方山水的灵秀。山骨水魂,亚洲一绝。

万仙山

万仙山景区位于辉县市西北55公里太行山腹地沙窑乡境内,距新乡市区70公里,景区面积64平方公里,最高海拔1672米,景区主要由中华影视村——郭亮、清幽山乡——南坪组成,是南太行风光的典型代表,太行之魂的集中体现。

既有雄伟壮丽的红崖绝壁,又有妙曼秀美的山乡风光,完全由人工开凿的1250多米的绝壁长廊,更被誉为“世界第八大奇迹”。

九莲山

九莲山景区位于辉县市上八里镇松村坪村,属太行山南麓,距新乡市区50公里。九莲山因其九座山峰酷似一朵盛开的莲花而得名。地貌景观多为峰峻、峰岭、峭谷一类丹霞、溶蚀柱、溶蚀峰、峰丛、峰丛以及瀑布、跌水奇,奇石岩画等,特点是“峰奇岭峻、碧潭幽深”。九莲山的人文景观比较突出,蕴含江南韵味的九莲山山水,极具民间特色的“小西天”寺庙群,以及神秘的“九莲帐布”合称九莲三奇。

天界山

天界山景区位于新乡辉县市上八里镇境内,地处太行山腹地,距新乡市区50

公里,省会郑州120公里,总面积43平方公里。回龙天界山景区包括红色景观、自然景观、人文景观等上百处。回龙大峡谷形若巨盆,貌比苍龙。境内景观集猴奇、雄、绝、特、怪于一体,沟壑纵横千姿百态,红岩峡谷千尺跌瀑,太行云海佳境开腾,360°云峰俯瞰尽太行名胜。更有道教圣地老爷顶,“南武当因金顶,北雄回龙有铁顶”。

齐王寨

齐王寨景区位于辉县市南寨镇境内,西邻山西陵川县,西北毗邻山西沁源县,距新乡市区80公里,辉陵公路贯穿其境。齐王寨景区美在天然,贵在原始。相传春秋时期齐王曾在此隐居,留下了许多险要入口的传说和相关遗址。景区地势高差悬殊,群山环绕形成天然屏障,因此境内气候温和,雨量充沛,植被茂密。

综合治理 打造八里沟的亮丽名片

八里沟是新乡南太行旅游的主打景区,创建5A级旅游景区的龙头单位,将被打造成为南太行旅游的一张亮丽名片。

为此,八里沟景区严格按照国家5A级旅游景区创建标准和评定细则,不断明确创建目标,加大资金投入,优化旅游环境,完善景区软硬件基础设施及服务设施,从游客中心、旅游交通、游览线路、旅游安全、配套设施等多个方面进行综合治理,做好提档升级工作,取得了令人欣慰的成果:

——营造舆论氛围。努力在全市范围内形成人人皆知、人人参与、全民共创的良好氛围。宣传部“披荆斩棘”宣传实施方案,开设“创建5A我们在行动”专栏,在微信公众号云上南太行发稿35篇,辉县市新闻专题报道16篇,南太行新闻发稿14篇,辉县市电视台4个频道滚动播放创建公益宣传片、宣传标语,每天40次,及时跟踪报道各乡镇、各单位全力以赴赴创建的工作动态。市委宣传部分时联系新乡电视台、新乡日报社,对5A创建工作进行宣传报道。新乡电视台连续3期专题报道5A创建工作,《新乡日报》整版报道5A创建工作动态,全市上下形成了浓厚的创建氛围。

——整顿旅游环境。按照《关于印发八里沟创5A环境整治大行动活动方案的通知》要求,全市各单位组织5000余人佩戴“5A创建”红袖箍,持续开展八里沟创建5A环境综合整治大行动,清理了各路段范围内杂草和杂物,清洗和修剪了绿化带绿化植物;累计拆除人口稠密区道路沿途各类私搭乱建违章建筑178处和废旧线杆64根,清理不规范广告牌、门店牌536块,全部更换“新乡八里沟景区”专用的旅游交通标识牌;改建厕所42座,新增分类垃圾桶830个;设置和更新标识牌1850面,修缮景区步道及防护设施765处等,使景区卫生面貌、工作秩序得到较大改善。

优化服务 提升八里沟的整体品质

景区的目标,新乡南太行旅游有限公司相继投入资金近11亿元,不断加强完善南太行八里沟景区内基础设施及服务设施建设,使景区品位及形象得到大幅提升。

——提升景区品质。在提升景区品质、规范旅游市场秩序、规范商品标价;坚决取缔店外经营行为,规范车辆运营管理秩序,对景区内以算命、消灾等名义招摇撞骗、欺诈骗游客等现象进行整治,逐步提升景区常态化管理水平,旅游市场秩序得到显著改善,为游客提供了文明的旅游环境。

——提升游客出行。逐步完善景区人性化服务设施。八里沟景区想游客所想,急游客所急,处处为游客着想,在停车场至游客中心之间及游客中心大厅出入口合口处增加残疾人通道和人行步道8处。在游客中心医疗室配备专职医护人员2名,配备电脑、诊断床、非处方药品及急救药物等医疗物品,完成新乡八里沟景区官方网站和微信“二维码”服务,“一键”化解旅游纠纷,让游客玩得高兴,保障各方合法权益。工商、食药监、发改委、卫计委等10余个部门“联合执法检查,深入景区开展旅游市场秩序专项整治活动,确保符合相关行业管理标准;规范商品价格

一切从游客出发”,努力提升景区综合性服务水平。为给游客提供高水平的导游服务,景区累计举办导游讲解、文明礼仪、景区安全等专题培训及“新乡八里沟景区创建国家5A级景区知识培训”和“相关旅游标准化”基础培训130余期,并为每名景区正式员工建立了培训档案,编撰《新乡八里沟景区创建国家AAAAA级旅游景区项目建议书》,景区已完成洪州到八里沟景区和辉镇线景区的15处过路落地项目的立项手续,南关村、岳村路口、孙村3处顶管已施工完成,松树坪机房的线路迁改已经整改完毕,正在推进核心景点入口处的线路业务移交工作。电信和移动已完成景区内通信线路的暗敷和拆除。铁塔公司对九莲山各坪一体化机房和回龙机房分别设计新增绿色隔热防晒帘皮和右墙面包裹,完成了信号塔仿生态绿化包装,确保八里沟景区景观风貌的统一。

——提升景区品质。在提升景区品质、规范旅游市场秩序、规范商品标价;坚决取缔店外经营行为,规范车辆运营管理秩序,对景区内以算命、消灾等名义招摇撞骗、欺诈骗游客等现象进行整治,逐步提升景区常态化管理水平,旅游市场秩序得到显著改善,为游客提供了文明的旅游环境。

整合资源 突出“八里沟”的龙头地位

2020年1月7日,国家文化和旅游部官网发布消息,八里沟景区被评为5A级景区。位于辉县市境内的八里沟景区,是一处集山光水色、商务会议、民俗体验、研学旅行、崖上徒步、休闲度假功能于一体的自然风光旅游区。2006年,八里沟被国家评定为4A级旅游景区,成为新乡南太行自然风光旅游区一道亮丽的风景。2014年,为顺应形势发展,做大旅游产业,市委、市政府将八里沟、万仙山、九莲山、天界山、关山、秋沟、齐王寨等七大景区的旅游资源整合重组,握指成拳,成立了“新乡南太行旅游(集团)有限公司”。大手笔带来了大整合,大整合带来了大变化。从此,“新乡南太行”景区以其全新的格局,用其巍然的身姿,昂然于中原大地,屹立于太行群峰,名扬海内外,游人如织。

2019年2月,市委、市政府在八里沟景区召开誓师动员大会,再战南太行,打响创建国家5A级景区的冲刺攻坚战,加速创建国家5A级景区的步伐,争取向全市人民交上一份合格的答卷。

无疑,“新乡南太行旅游(集团)有限公司”的成立,为创建国家5A级景区搭建了崭新平台,带来了勃勃生机,为全市旅游业的快速发展注入了强大活力。

旅游要发展,龙头是关键。为此,市委、市政府从全市旅游发展的实际着眼,从振兴全市旅游的大局出发,紧紧围绕“大旅游、大文化、大健康”的战略部署,按照“政府主导、部门联动、镇村参与、合力创建”的总体要求,进一步明确了八里沟在“新乡南太行”旅游发展中的战略定位,提出了“以南太行八里沟景区为创建主体,力争用3年时间完成创建南太行国家5A级旅游景区工作”的奋斗目标。

2015年5月28日,我市召开南太行八里沟创建国家5A级旅游景区动员大会,按照国家《旅游景区质量等级评定管理办法》和《旅游景区质量等级的划分与评定》要求,对八里沟创建国家5A级旅游景区工作进行了动员和部署。在完成全市旅游资源整合的同时,按照统一规划、统一开发、统一管理、统一经营的方案,顺利完成各旅游景区间的资源对接,解决了过去规模小、分布散、管理乱等诸多发展难题,从而使八里沟景区在旅游交通、游览、安全、卫

生、经营管理、资源和环境保护等方面达到国家标准,突出了八里沟在全市旅游产业中的龙头地位和带动作用,从而使新乡南太行旅游资源的整体水平和市场竞争力得以迅速提高。风雷动,旌旗奋。从此,一场全景式推进旅游业跨越式发展的大幕在牧野大地徐徐拉开……

2017年2月16日,八里沟景区以高分通过国家5A级旅游景区景观质量专家评审,正式列入创建5A级景区预备名单。喜讯传来,八里沟景区一片欢腾,人们用激情拥抱生活,期待下一个更大奋斗目标的快速实现。

2018年9月,辉县市邀请5A评审专家对八里沟景区5A创建情况进行模拟暗访,提出具体的指导意见;创5A工作指挥部先后40余次召开创建工作推进会,逐项协调解决存在的问题,指挥部办公室根据领导和专家提出的问题和意见,累计下发工作提示函、通知、工作安排等指导性文件50余份,创建工作快速推进。

2018年9月底,省旅游局原景评委对八里沟景区5A级旅游景区创建工作进行了初审验收。2018年10月29日,文化和旅游部正式受理八里沟5A级景区创建工作申报材料,八里沟创建国家5A级景区正式进入评审验收阶段。

2019年9月底,省旅游局原景评委对八里沟景区5A级旅游景区创建工作进行了初审验收。2018年10月29日,文化和旅游部正式受理八里沟5A级景区创建工作申报材料,八里沟创建国家5A级景区正式进入评审验收阶段。